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Anexa 1 
 
Metodologie privind stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție aplicabile: 
 

1. Criterii de eligibilitate și selecție aplicabile priorităților Programului ”Regiunea Centru” 2021 – 2027 

1.1 Prioritatea 1: O REGIUNE COMPETITIVĂ PRIN INOVARE ȘI ÎNTREPRINDERI DINAMICE PENTRU O 
ECONOMIE INTELIGENTĂ 

 
OP1 – O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inova-
toare și inteligente și a conectivității TIC regionale 
 
OS 1.1. Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate 
 
OS 1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat 
 
Acțiunea 1.3: Întreprinderi inovative pentru o regiune inovativă 

 
1.2 Prioritatea 2: O regiune digitală 
 
OP1 – O Europă mai competitivă și mai inteligentă, prin promovarea unei transformări economice inova-
toare și inteligente și a conectivității TIC regionale 
 
OS 1.2. Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de 
cercetare și al autorităților publice 
 
OS 1.4. Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenoriat 

Acțiunea 2.1: Comunități digitale pentru o regiune inteligentă 

 
Intervențiile 1.3.3. și 2.1.2. Platforme pilot de inovare deschisă 
  
Intervențiile 1.3.3. și 2.1.2. Platforme pilot de inovare deschisă, ca proiecte strategice regionale, sunt menite 
să testeze conceptul de inovare deschisă, sub forma inovării bazate pe cerere și a co-creației, în sectoarele 
și domeniile de specializare inteligentă regionale, pe de o parte, și în domeniul specific al Smart-City, pe de 
altă parte.  
 
Fiind două abordări similare, în esență, distincte doar prin focusul asumat, AM PR Centru a decis să reu-
nească aceste două proiecte strategice într-un singur ghid și un singur apel de proiecte și, ca atare, să fie 
reunite într-o abordare comună a metodologiei privind stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție aplica-
bile.   
 
În cadrul acestui apel de proiecte vor fi selectate maxim 2 proiecte, câte unul pentru fiecare abordare: Spe-
cializare inteligentă și Smart City.   
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Prin acest apel de proiecte PR Centru urmărește îndeplinirea următoarelor rezultate: 

 Operaționalizarea a două platforme web based de inovare deschisă 

 Introducerea în ecosistemul regional de inovare a conceptului de inovare deschisă și experimenta-
rea aplicării acestui concept  

 Minim 5 produse / servicii / procese selectate de actori și preluate pentru a fi facilitate / susținute, 
la nivel regional, în perioada de implementare a proiectului, pentru fiecare dintre cele două plat-
forme de inovare deschisă 

 Minim 5 competiții online de idei programate în perioada de implementare, la cererea clienților de 
inovare pentru fiecare dintre cele două platforme de inovare deschisă 

 
Platformele de inovare deschisă au capacitatea de a asigura implicarea unui număr mai mare de persoane 
interesate de provocările de inovare și pot contribui la scalarea și extinderea activităților de inovare pentru 
utilizatori. De asemenea, acestea oferă utilizatorilor posibilitatea de a se adresa unor potențiali parteneri 
relevanți pentru activitățile de inovare pe care le publică pe platforme, reducând, astfel, efortul de selectare, 
inclusiv pentru inovatori care pot utiliza crowdsourcing pentru testarea sau perfecționarea ideilor inova-
toare aflate în stadii incipiente de dezvoltare.  Însă cele mai semnificative avantaje sunt oferite de posibili-
tatea de a reduce costurile de inovare, concomitent cu amplificarea semnificativă a ritmului de dezvoltare, 
maturizare și transfer către piață a inovării. Pentru clienții de inovare, utilizarea inovării deschise facilitată 
de Platformele de inovare reduce costurile și deschide accesul la posibile soluții cu un raport mai bun cost / 
eficacitate. Pentru furnizorii sau dezvoltatorii de soluții inovative, se reduc, de asemenea, atât costurile, cât 
și riscurile de dezvoltare, deoarece relația directă cu potențialii clienți asigură o mai bună orientare a efor-
tului de inovare și o mai bună adaptare a soluțiilor inovative la nevoile pieței. În ce privește ritmul în care 
ideea inovativă ajunge în piață, acesta crește accelerat, deoarece inovarea va fi adresată soluționării unor 
provocări concrete, într-un efort comun cu utilizatorul.   
 
Pentru ca toate aceste avantaje ale inovării deschise să se manifeste, platformele de inovare deschisă acți-
onează ca agregatori ai cererii și ofertei de inovare, funcționând ca un marketplace ce reduce semnificativ 
distanțele între actorii din ecosistemul de inovare. Deosebirea față de un marketplace obișnuit constă în 
faptul că platformele de inovare deschisă pun accent pe cererea de inovare și mai puțin pe ofertă, în acest 
caz cererea de inovare funcționând ca un catalizator care declanșează și orientează efortul de inovare.  
 
Platforma de inovare deschisă în domeniile de specializare inteligentă, ca proiect strategic regional, con-
form Appendix 3 la Programul Regiunea Centru, are scopul de a facilita cooperarea între clienții și furnizorii 
de inovare pe baza inovării deschise sub forma de co-creație, crowdsourcing de soluții și inovarea bazată pe 
cerere. 
 
Platformă regională pilot de open innovation în domeniul smart-city, ca proiect strategic regional, conform 
Appendix 3 la Programul Regiunea Centru, are scopul de a facilita interacțiunea dintre clienții și furnizorii de 
soluții, achiziția de inovare de către autoritatea publică locală (APL) și testarea într-un sandbox, precum și 
implicarea, prin crowdsourcing de soluții, a cetățenilor.  
 
Solicitanții vor putea să depună cereri de finanțare pentru ambele proiecte însă vor putea fi selectați doar 
pentru una din cele două platforme.  
 
Apelul de proiecte este destinat solicitanților organizați sub formă de parteneriate care vor include organi-
zații de cercetare și diseminare a cunoștințelor (numite și organizații de cercetare), definite în conformitate 
cu Comunicarea Comisiei privind Cadrul pentru ajutoarele de stat pentru cercetare, dezvoltare și inovare 
(2022/C 414/01), ca entități (cum ar fi universitățile sau institutele de cercetare, agențiile de transfer de 
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tehnologie, intermediarii pentru inovare, entitățile de colaborare fizice sau virtuale orientate spre cerce-
tare), indiferent de statutul lor juridic (organizație de drept public sau privat) sau de modalitatea de finan-
țare, al căror obiectiv principal este de a efectua în mod independent cercetare fundamentală, cercetare 
industrială sau dezvoltare experimentală sau de a disemina la scară largă rezultatele unor astfel de activități 
prin predare, publicare sau transfer de cunoștințe. Trebuie avut în vedere faptul că în cazul în care entitatea 
desfășoară și activități economice, finanțarea, costurile și veniturile activităților economice respective tre-
buie să fie contabilizate separat. De asemenea, întreprinderile care pot exercita o influență decisivă asupra 
unei astfel de entități, de exemplu, în calitate de acționari sau asociați, nu pot beneficia de acces preferențial 
la rezultatele generate de aceasta. 
 
Membri parteneriatelor trebuie să facă parte din sistemul național de cercetare-dezvoltare, conform OUG 
nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată prin Legea nr 324/2003, cu 
modificările și completările ulterioare, coroborat cu H.G. nr. 346 din 12 aprilie 2023 pentru aprobarea Nor-
melor metodologice privind constituirea, funcționarea, evaluarea și acreditarea entităților din infrastructura 
de inovare și transfer tehnologic, precum și modalitatea de susținere a acestora și să respecte definiția de 
organizație de cercetare din Comunicarea Comisiei privind Cadrul pentru ajutoarele de stat pentru cerce-
tare, dezvoltare și inovare (2022/C 414/01). De asemenea, parteneriatele pot cuprinde autorități ale admi-
nistrației publice locale și județene. 
 
Pentru ca activitățile desfășurate de organizațiile de cercetare în cadrul proiectelor care vor fi finanțate prin 
acest apel de proiecte să nu intre sub incidența ajutorului de stat, aceste activități trebuie să nu aibă un 
caracter economic. Ținând cont de specificul proiectelor, aceste activități vor trebui să se înscrie în categoria 
activităților de transfer de cunoștințe, efectuate fie de organizațiile de cercetare (inclusiv departamentele 
sau filialele acestora), fie în comun cu astfel de entități sau în numele acestora și în cazul în care toate pro-
fiturile din activitățile respective sunt reinvestite în activitățile de bază ale organizațiilor de cercetare. Ca-
racterul neeconomic al activităților nu este afectat de atribuirea contractelor de prestare a unor servicii 
corespunzătoare către părți terțe prin intermediul unor licitații deschise1. 
 
Activitățile de transfer de cunoștințe înseamnă orice proces desfășurat în scopul de a obține, de a colecta și 
de a face schimb de cunoștințe explicite și implicite, inclusiv de abilități și de competențe, în cadrul unor 
activități economice și neeconomice, cum ar fi colaborări în materie de cercetare, servicii de consultanță, 
acordare de licențe, creare de produse derivate, publicare și mobilitate a cercetătorilor și a altor categorii 
de personal implicate în activitățile respective. Pe lângă cunoștințele științifice și tehnologice, transferul de 
cunoștințe include, de asemenea, alte tipuri de cunoștințe, precum cunoștințele privind utilizarea standar-
delor și a reglementărilor din care fac parte acestea, cunoștințele privind condițiile mediilor de operare din 
viața reală și metodele de inovare organizațională, precum și gestionarea cunoștințelor legate de identifi-
carea, dobândirea, protejarea, apărarea și exploatarea activelor necorporale.  
 
Principalele tipuri de investiții și costuri sunt: 
 
1. Platforma de inovare deschisă în domeniile de specializare inteligentă 
ACTIVITĂȚI AFERENTE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ: 

A. Activități de dezvoltare și operaționalizare a platformei web de inovare deschisă, cu facilități de 

organizare de competiții de soluții, crowdsourcing de soluții și de testare, depozitar de cunoaș-

tere, asigurarea securității cibernetice și capacitatea de interconectare etc – facilitățile tehnice 

                                                      
1 COMUNICARE A COMISIEI Cadrul pentru ajutoarele de stat pentru cercetare, dezvoltare și inovare (2022/C 414/01) 
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și conținutul platformei vor fi propuse de fiecare parteneriat în parte prin cererea de finanțare, 

propunerea urmând să fie evaluată, din punctul de vedere al corespondenței cu scopul și obiec-

tivele apelului, în etapa de evaluare tehnică și financiară 

B. Activități de animare a platformelor, sprijin pentru utilizatorii platformelor pe aspecte speci-
fice; 

C. Organizarea de competiții de soluții pentru provocări tehnologice și societale; 
D. Alte activități de transfer de cunoștințe.   
E. Achiziționarea de brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, instrumente on-

line, alte drepturi și active similare utilizate exclusiv în domeniul/domeniile de activitate vizat/e 
de proiect (investiții în active necorporale) – necesare pentru operarea platformei și realizarea 
activităților, pondere limitată în buget 

F. Achiziționarea de echipamente și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: echipamente 
informatice, echipamente de birotică (investiții în active corporale) – necesare și justificate pen-
tru realizarea activităților, pondere limitată în buget 

ACTIVITĂȚI CONEXE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ: 
 activități de cooperare  transnațională, integrare în rețele și schimburi de bune practici 
 activități privind managementul implementării proiectului, 
 activitățile obligatorii de publicitate și informare aferente proiectului 

 
2. Platformă regională pilot de open innovation în domeniul smart-city 
ACTIVITĂȚI AFERENTE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ: 

A. Activități de dezvoltare și operaționalizare a platformei web de inovare deschisă, cu facilități de 

organizare de competiții de soluții, test before invest, crowdsourcing de soluții, implicarea pu-

blicului în teste, sandbox, asigurarea securității cibernetice și capacitatea de interconectare etc 

– facilitățile tehnice și conținutul platformei vor fi propuse de fiecare parteneriat în parte prin 

cererea de finanțare, propunerea urmând să fie evaluată, din punctul de vedere al corespon-

denței cu scopul și obiectivele apelului, în etapa de evaluare tehnică și financiară. 

B. Activități de animare a platformelor, sprijin pentru utilizatorii platformelor; 
C. Organizarea de competiții de soluții pentru provocări tehnologice și societale în relație cu con-

ceptul de smart-city; 
D. Alte activități de transfer de cunoștințe.   
E. Achiziționarea de brevete, licențe, mărci comerciale, programe informatice, instrumente on-

line, alte drepturi și active similare utilizate exclusiv în domeniul/domeniile de activitate vizat/e 
de proiect (investiții în active necorporale) – necesare pentru operarea platformei și realizarea 
activităților, pondere limitată în buget 

F. Achiziționarea de echipamente și dotări încadrate în categoria mijloacelor fixe: echipamente 
informatice, echipamente de birotică (investiții în active corporale) – necesare și justificate pen-
tru realizarea activităților, pondere limitată în buget 

ACTIVITĂȚI CONEXE ACTIVITĂȚII DE BAZĂ: 
 activități de cooperare  transnațională, integrare în rețele și schimburi de bune practici 
 activități privind managementul implementării proiectului, 
 activitățile obligatorii de publicitate și informare aferente proiectului 

 
Alocarea apelului de proiecte este de 3.529.412 Euro, din care 3.000.000 euro sprijin FEDR și 529.412 Euro 
de la bugetul de stat: 
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A. Bugetul alocat pentru Platforma de inovare deschisă în domeniile de specializare inteligentă 
este de  1.764.706 Euro, din care sprijin FEDR 1.500.000 Euro și 264.706 euro finanțare de la 
bugetul de stat 

B. Bugetul alocat pentru Platforma regională pilot de open innovation în domeniul smart-city 
este de  1.764.706 Euro, din care sprijin FEDR 1.500.000 Euro și 264.706 euro finanțare de la 
bugetul de stat 

 
Pentru acest tip de intervenție se va aplica un apel competitiv, cu termen limită de depunere. Pot intra în 
etapa de contractare câte un proiect pentru fiecare dintre cele 2 platforme, proiecte declarate conforme, 
și care în urma evaluării tehnice și financiare au obținut un punctaj de minim 70 de puncte, nu au fost notate 
cu 0 în grila de evaluare tehnică și financiară, la următoarele subcriterii: 1.4 Ponderea bugetului alocat ac-
tivităților de transfer de cunoaștere în total buget eligibil, 2.1 privind Calitatea planului operațional, 2.2 
Calitatea planificării financiare pentru perioada de operare, 3.2 Justificarea completă și relevantă a struc-
turării și logicii de intervenție a pachetului de activități de transfer de cunoaștere care va fi dezvoltat și 
livrat prin intermediul platformei de inovare deschisă, 4.3 privind respectarea principiului DNSH.  
 
În grila de evaluare tehnica si financiara, punctajele vor fi  alocate prin sistemul informatic 
MySMIS2021/SMIS2021+ , fiind selectate de către solicitantul de finanțare în conformitate cu opțiunea apli-
cabilă în urma autoevaluării efectuate de către acesta. Solicitantul va argumenta pentru fiecare criteriu mo-
tivul acordării punctajului respectiv în câmpul ”Explicație”, daca va fi cazul. Toate criteriile de evaluare vor 
face obiectul verificării în etapa de evaluare tehnică și financiară de către evaluatorii independenți, puncta-
jele acordate de solicitant putând fi modificate în cazul în care opțiunea selectată nu corespunde cu situația 
descrisă în cererea de finanțare și anexele sale. 
 
Astfel, la stabilirea pragului minim de calitate s-au avut în vedere următoarele: 

- Prevederile OUG 23/2023 art. 5 alin. 10 
- Notarea cu 0 la criteriile menționate mai sus ca și eliminatorii, și respingerea proiectelor în situația 

în care acestea nu îndeplinesc cerințele considerate importante din punct de vedere al sustenabili-
tății și relevanței pentru obiectivul specific  

- Din analiza proiectului, în baza punctajelor corespunzătoare de selecție, acesta să răspundă unui 
nivel mediu atât in privința calității documentației, cât și în privința relevanței pentru realizarea obi-
ectivelor priorității. Criteriile si punctajele corespunzătoare criteriilor de selecție au fost astfel sta-
bilite încât nu va putea fi acceptat pentru finanțare un proiect care nu va îndeplinii cel puțin cerințe 
medii de calitate a documentației sau de relevanță pentru realizarea obiectivelor priorității.  

- Caracterul competitiv al apelului, care permite accesul la finanțare doar pentru cele mai bune 2 
proiecte, dintre cele depuse, câte unul pentru fiecare tip de platformă de inovare deschisă, asigu-
rând astfel o selecție implicită a acelor proiecte care demonstrează cea mai mare relevanță pentru 
obiectivele apelului, coroborat cu cea mai bună calitate a documentației 

 
În cadrul acestui apel, cele două proiecte – unul pentru Platforma de inovare deschisă în cadrul Priorității 
1 și unul pentru Platforma de inovare deschisă în domeniul Smart City în cadrul Priorității 2 – vor fi selec-
tate pe baza punctajului obținut în etapa de evaluare tehnică și financiară. Proiectele depuse vor fi evaluate 
și vor fi ierarhizate în ordinea descrescătoare a punctajelor obținute, urmând să fie selectate proiectele cu 
cel mai mare punctaj pentru fiecare dinte cele două platforme de inovare deschisă.  
 
Etapa de contractare va fi demarată ulterior finalizării procesului de soluționare a contestațiilor, în baza 
rezultatelor finale, respectiv a punctajelor finale și cu încadrarea în bugetul disponibil și în ordinea descres-
cătoare a punctajului obținut. 
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Pentru a intra la finanțare, proiectele trebuie să îndeplinească toate condițiile de eligibilitate care vor fi 
verificate în etapa de contractare.  
 
Proiectele declarate acceptate, respectiv cele care au obținut punctajul de calitate și care nu se încadrează 
în alocarea financiară disponibilă se vor include în lista de rezervă a apelului. În situația în care oricare din 
proiectele selectate pentru contractare sunt respinse în această etapă, procesul de contractare va fi demarat 
cu următoarele clasate, din lista de rezervă, cu respectarea condiției privind finanțarea a câte unui singur 
proiect pentru fiecare tip de platformă de inovare deschisă.  
 
Criteriile de evaluare și selecție au fost elaborate în concordanță cu PR Centru și cu cerințele regulamentelor 
europene. 
 
Având in vedere prevederile OUG 23/2023, este necesar ca minimum 50% din criteriile sau subcriteriile uti-
lizate pentru evaluarea tehnică și financiară să poată fi digitalizate. În acest sens, din totalul de 20 subcriterii 
de evaluare tehnică și financiară, 13 subcriterii reprezintă criterii digitalizate. Punctajele sunt alocate prin 
sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ și sunt selectate de către solicitantul de finanțare în conformi-
tate cu opțiunea aplicabilă. Toate criteriile vor face obiectul verificării în etapa de evaluare tehnică și finan-
ciară de către evaluatorii independenți, punctajele obținute putând fi modificate în cazul în care opțiunea 
selectată nu corespunde cu situația descrisă în cererea de finanțare și anexele sale. 
 
Stabilirea criteriilor de eligibilitate și selecție pentru această prioritate de investiții a avut ca obiectiv selec-
tarea acelor proiecte care răspund cel mai bine obiectivelor PR Centru 2021-2027, în special în ce privește 
OS 1.1. Dezvoltarea și sporirea capacităților de cercetare și inovare și adoptarea tehnologiilor avansate și OS 
1.2 Valorificarea avantajelor digitalizării, în beneficiul cetățenilor, al companiilor, al organizațiilor de cerceta-
re și al autorităților publice, care conduc la atingerea acestora şi la realizarea indicatorilor Programului. To-
todată s-a urmărit să se asigure finanțarea celor mai bune proiecte, cu un nivel ridicat de calitate, care se 
pot susține și după implementare, dar şi solicitanți capabili să le susțină financiar şi operațional. 
 
Valorile maxime ale proiectelor sunt corelate cu alocările financiare și cadrul de performanță stabilit pentru 
PR Centru, cu indicatorii propuși, în conformitate cu prevederile și restricțiile impuse prin regulamentele 
comunitare aferente Politicii de Coeziune 2021-2027. Valoarea maximă a finanțării nerambursabile pentru 
un proiect este 1.764.706 euro. 
 
Cele două proiecte finanțate în cadrul acestui apel vor avea în vedere ghidurile/orientările tehnice de la nivel 
național și european privind schimbările climatice, utilizarea resurselor, durabilitatea, protecția mediului şi 
eficiență energetică urmărind și principiile din domeniul egalității de gen, de șanse, nediscriminarea și acce-
sibilitatea prevăzute de legislația națională și comunitară.  
 
În cadrul acestui apel de proiecte sunt aplicabile prevederile privind Pactele de Integritate, asumate la nive-
lul PR Centru 2021-2027. Pactul de integritate (PI) este un instrument de protejare a investițiilor publice, în 
special a acelora cu valoare considerabilă care se confruntă cu riscuri critice. Pe baza unei analize prelimi-
nare, având în vedere documentul ”Salvgardarea investițiilor finanțate din fonduri UE prin Pacte de Integri-
tate - Ghid pentru factorii de decizie pentru monitorizarea contractelor de achiziții publice”, capitolul ”Noți-
uni introductive privind Pactul de Integritate”, subcapitolul 1 ”Ce tip de proiect de achiziție se pretează pentru 
un Pact de Integritate?”, mecanismul prevăzut de Pactul de integritate se va aplica Platformei de inovare 
deschisă în domeniul Smart City, ținând cont și de faptul că unul din obiectivele asumate pentru această 
Platformă este apropierea autorităților publice locale de mecanismele de achiziție de inovare.  
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1.Criterii de eligibilitate: 

 Platforma de inovare deschisă în domeniile de specializare inteligentă 

 Platformă regională pilot de open innovation în domeniul smart-city 
 

Nr. crt. A. Criterii de eligibilitate privind solicitantul Motivația alegerii criteriului 

1. Solicitantul este parteneriat constituit în con-
formitate cu prevederile ghidului. 
 
Parteneriatul va cuprinde doar organizații de 
cercetare și diseminare a cunoștințelor și auto-
rități ale administrației publice locale sau jude-
țene 
 

Implementarea și operarea unor platforme 
de inovare deschisă se poate realiza doar de 
parteneriate de organizații care activează în 
ecosistemul regional de inovare. Aceste par-
teneriate vor fi reprezentate de un lider de 
parteneriat. 

2. Membrii parteneriatelor și reprezentanții lor le-
gali nu se încadrează în situațiile de excludere 
prezentate în Declarația unică și în Ghidul Solici-
tantului, nici unul din membri parteneriatelor nu 
se încadrează în categoria întreprinderilor în di-
ficultate 

Operaționalizează condiții de eligibilitate 
din legislația națională și europeană aplica-
bilă, prevederile art. 7 din Regulamentul UE 
2021/1058; 

3. Organizațiile care constituie parteneriatele au 
desfășurat activitate pe o perioadă corespunză-
toare cel puțin unui an fiscal integral 

Solicitanții au un istoric minim de activitate  

4. Oricare din membri parteneriatului deține drep-
turi asupra imobilului declarat ca loc de imple-
mentare a proiectului, care îi conferă dreptul de 
a realiza investiția, începând cu data depunerii 
cererii de finanțare, respectiv: drept de proprie-
tate; drept de concesiune, drept de adminis-
trare; drept de uzufruct; drept de folosință re-
zultat dintr-un contract de împrumut de folo-
sință (comodat) sau contract de închiriere/loca-
țiune. 

Aceste tipuri de drepturi asupra infrastruc-
turii sunt necesare pentru implementarea 
proiectului și satisfacerea condițiilor de au-
torizare a activității și de durabilitate. 

5. Solicitantul are capacitatea financiară de a asi-
gura contribuția proprie la valoarea eligibilă a 
proiectului, a tuturor costurilor, inclusiv neeligi-
bile, dar necesare aferente proiectului, deține  
resursele financiare necesare implementării 
optime a proiectului în condițiile rambursării 
ulterioare a cheltuielilor eligibile, din fondurile 
Uniunii si cheltuielile de funcționare și întreți-
nere aferente proiectului, în vederea asigurării 
sustenabilității financiare a acestora, pe toată 
durata de durabilitate a contractului de finan-
țare. 

Respectarea Regulamentului UE 1060/2021 
art. 73 alin. 2 lit. d 

 B.  Criterii de eligibilitate privind proiectul  
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1.  Activitățile proiectului se încadrează în acțiunile 
specifice sprijinite în cadrul apelului, cu încadra-
rea în activitățile eligibile. 

Programul este aplicabil teritorial investiții-
lor din Regiunea Centru și se asigură respec-
tarea prevederilor PR Centru.  
Asigură respectarea Regulamentului UE 
2021/1060 art. 73 (2) a și b. 
Proiectul trebuie să respecte regulile de eli-
gibilitate privind activitățile și cheltuielile, în 
special cele prevăzute de art. 63-67 din Re-
gulamentul UE 2021/1060, art. 5 si 7 din Re-
gulamentul UE 2021/1058, și art. 1-3 din Re-
gulamentul UE 1407 / 2013 

2.  Locul de implementare a proiectului este situat 
în Regiunea Centru 

Programul este aplicabil teritorial investiții-
lor din Regiunea Centru și se asigură respec-
tarea prevederilor PR Centru. Asigură res-
pectarea Regulamentului UE 2021/1060 art. 
73 (2) a. 

3.  Activitatea de bază aferentă proiectului, decla-
rată în cererea de finanțare, respectă condițiile 
cumulative prevăzute în legislație, conform pre-
vederilor ghidului  

Respectarea prevederilor OUG 23/2023  

4.  Proiectul se încadrează în obiectivele specifice 
ale Priorității 1, respectiv Priorității 2, și include 
investiții eligibile în cadrul Intervențiilor 1.3.3. și 
2.1.2. Platforme pilot de inovare deschisă 

Respectarea prevederilor PR Centru 

5.  Acțiunile de comunicare propuse prin Planul 
Operațional îndeplinesc condițiile minime pen-
tru operațiuni strategice 

Respectarea prevederilor Reg. 1060 / 2021. 
Art. 50, alin. 1, lit. e 

6.  Valoarea finanțării nerambursabile solicitate 
este de maximum 1.764.706 euro, echivalent în 
lei.  

Valoarea maximă a finanțării nerambursa-
bile este determinată de alocarea prevăzută 
în PR Centru 

7.  Prin activitățile sale, proiectul nu intră sub inci-
dența ajutorului de  stat 

Respectarea legislației naționale și comuni-
tare în domeniu 

8.  Proiectul/solicitantul respectă principiile din do-
meniul egalității de gen, de șanse, nediscrimi-
nări, accesibilității, inclusiv condițiile orizontale 
privind implementarea și aplicarea Convenției 
ONU privind drepturile persoanelor cu dizabili-
tăți și a legislației naționale în domeniul dizabili-
tății (intervențiile care asigură adaptarea rezo-
nabilă și design-ul universal, așa cum sunt acești 
termeni definiți în Convenție) 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 
1060/2021, CPR art. 9 

9.  Proiectul respectă principiile privind domeniul 
dezvoltării durabile, protecției mediului, eficien-
ței energetice, prevăzute de legislația națională 
și comunitară  

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 
1060/2021, CPR art. 9 

10.  Planul de monitorizare al proiectului este întoc-
mit în corelare cu prevederile din ghidul solici-
tantului, fiind incluși indicatorii de etapă stabiliți 

Respectarea prevederilor OUG 23/2023 
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pentru perioada de implementare a proiectului 
și documentele justificative prin care se poate 
demonstra realizarea acestora în etapa de im-
plementare a proiectului, în vederea atingerii 
obiectivelor și țintelor finale ale indicatorilor de 
realizare și de rezultat prevăzuți în cadrul cererii 
de finanțare. 

11.  Perioada de implementare a activităților proiec-
tului este rezonabilă, realistă și în corelare cu 
specificul activităților propuse și nu depășește 
31 decembrie 2029 

Respectarea Regulamentului (UE) nr. 
1060/2021 (art.63 (2)) si HG 873/2022 

12.  Proiectul nu a fost demarat înainte de depune-
rea cererii de finanțare 

Se asigură corelarea propunerilor de pro-
iecte cu prevederile PR Centru și ale Ghidu-
lui Solicitantului 

 
2. Criterii de selecție: 

 
A. Platforma de inovare deschisă în domeniile de specializare inteligentă 
 

Nr. 
crt. 

Criteriul de selecție Motivația alegerii 
criteriului 

Verificarea criteriului 

1.  Contribuția proiectului 
la realizarea obiectivului 
priorității  

Proiectele vor fi eva-
luate având în ve-
dere contribuția la 
îndeplinirea OS 1.1, 
respectiv O.S. 1.2, și 
O.S. 1.4  

Se acordă punctaje pentru proiectele care im-
plică organizații din întreaga Regiune, pentru par-
teneriatele care cuprind organizații de cercetare 
dintr-o altă regiune din România sau dintr-un alt 
stat membru al UE, care demonstrează coope-
rare interregională și transnațională, care implică 
universități, iar parteneriatele au experiență în 
platforme și mecanisme de inovare deschisă, prin 
cel puțin o parte din membri. De asemenea, se 
are în vedere ponderea bugetului alocat activită-
ților de transfer de cunoștințe (eliminatoriu) și 
planificarea de activități transnaționale de coo-
perare, integrare în rețele și schimburi de bune 
practici. Sunt examinate performanțele proiectu-
lui în ce privește numărul de IMM-uri care pri-
mesc sprijin nefinanciar și numărul de produse / 
servicii / procese noi selectate de actori și prelu-
ate pentru a fi facilitate / susținute, la nivel regi-
onal, în perioada de implementare a proiectului, 
numărul de IMM-uri care introduc inovații în 
urma procesului de inovare deschisă. 
 
Acest criteriu contribuie la asigurarea că operați-
unea selectată prezintă cel mai bun raport între 
cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 
îndeplinirea obiectivelor, conform art. 73 alin. 2 
pct. c din Regulamentul (UE) 1060 / 2021 
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Întregul criteriu este digitalizat.  

 
Ponderea punctajului: 50%  

2.  Calitatea, maturitatea și 
sustenabilitatea proiec-
tului. 

Prioritizarea proiec-
telor calitative pen-
tru a asigura absor-
bția rapidă a fonduri-
lor alocate și reduce-
rea riscurilor cu pri-
vire la implementa-
rea PR Centru.  

Proiectul va fi evaluat având în vedere următoa-
rele aspecte: 

 Calitatea Planului operațional: funda-
mentarea costurilor, legătură între func-
ționalitățile platformei și activitățile de 
transfer de cunoaștere propuse, calita-
tea acțiunilor propuse pentru platforma 
de inovare deschisă, calitatea și perti-
nența premiselor, a structurii, a metode-
lor de atingere a rezultatelor și a conținu-
tului pachetelor de lucru, demonstrarea 
interesului din partea clienților și furnizo-
rilor de inovare (acest criteriu de selecție 
are caracter eliminatoriu) 

 Calitatea planificării financiare pentru 
perioada de operare (implementare și 
durabilitate) - criteriu digitalizat (acest 
criteriu de selecție are caracter elimina-
toriu) 

 Număr mediu de participanți pe care 
aplicantul își propune să îi atragă în com-
petițiile de idei bazate pe challenge-uri, 
criteriu digitalizat 

 Număr de competiții de idei programate 
în perioada de implementare, la cererea 
clienților de inovare - criteriu digitalizat 

 Măsura în care proiectul prevede activi-
tăți de transfer de cunoaștere pe temati-
cile Inovare deschisă, co-creație, inovare 
bazată pe cerere sau achiziții de inovare 
- criteriu digitalizat 

 
Acordarea punctajelor va tine cont așadar de ca-
litatea proiectului, de realizările preconizate, de 
efectele de antrenare asupra ecosistemului de 
inovare și de sustenabilitatea operațiunii. În situ-
ația în care fluxul de numerar este negativ ori-
când pe durata de analiză, proiectul este respins, 
precum și în situația în care planul operațional nu 
respectă cerințele minime, expres menționate.  
 
Acest criteriu contribuie la asigurarea că operați-
unea selectată prezintă cel mai bun raport între 
cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 
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îndeplinirea obiectivelor, conform art. 75 alin. 2 
pct. c din regulamentul 1060 / 2021 
 
Ponderea punctajului: 30% 

3.  Capacitatea financiară și 
operațională 

Se examinează capa-
citatea operațională 
a solicitantului pe 
baza strategiei de 
implementare a pro-
iectului și pe baza ca-
pacității de a asigura 
menținerea, întreți-
nerea, funcționarea 
și exploatarea inves-
tiției. 

În cadrul criteriului se examinează: 

 Capacitatea platformei de a genera veni-
turi (digitalizat) 

 Justificarea completă și relevantă a 
structurării și logicii de intervenție a pa-
chetului de activități de transfer de cu-
noaștere care va fi dezvoltat și livrat prin 
intermediul platformei de inovare des-
chisă (acest criteriu de selecție are carac-
ter eliminatoriu) 

 Relevanța, calitatea și eficiența măsurilor 
de contracarare a riscurilor identificate, 
la nivelul tuturor categoriilor menționate 

 Măsura în care proiectul prevede și de-
monstrează facilitarea accesului furnizo-
rilor și clienților de inovare la labora-
toare, facilități de testare, linii pilot 

 
Ponderea punctajului: 13% 

4.  Contribuție la aplicarea 
principiilor privind dez-
voltarea durabilă, egali-
tatea de şanse, de gen și 
nediscriminarea. (Nu 
vor fi punctate măsurile 
de conformare cu obli-
gațiile legale ale solici-
tantului în aceste dome-
nii) 

Pentru criteriile pre-
cum dezvoltarea du-
rabilă, protectia me-
diului și pentru crite-
riile privind egalita-
tea de şanse, de gen, 
nediscriminarea şi 
accesibilitatea, se 
acordă punctaje pro-
iectelor ce imple-
mentează meca-
nisme și masuri su-
plimentare față de 
minimul legislativ.  
 

Proiectul va fi evaluat având în vedere următoa-
rele aspecte (subcriterii): 
 Protecția mediului şi eficiență energetică – se 
vor puncta proiectele care promovează competi-
țiile de soluții pentru provocări de mediu, econo-
mie circulară și utilizarea eficientă a resurselor în 
întreprinderi 

 Proiectul include măsuri suplimentare față de 
minimul legislativ de asigurare a egalității de 
șanse și tratament, măsuri de promovare a com-
petițiilor de soluții pentru inovare socială  

 Proiectul are in vedere integrarea principiului 
DNSH  – acest criteriu de selecție are caracter eli-
minatoriu; îndeplinirea condițiilor privind confor-
marea cu principiul DNSH se face conform meto-
dologiei disponibila la adresa www.regiocen-
tru.ro.  
 
Ponderea punctajului: 7% 
 

     
B. Platforma regională pilot de open innovation în domeniul smart-city 
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Nr. 
crt. 

Criteriul de selecție Motivația alegerii 
criteriului 

Verificarea criteriului 

1.  Contribuția proiectului 
la realizarea obiectivului 
priorității  

Proiectele vor fi eva-
luate având în ve-
dere contribuția la 
îndeplinirea OS 1.1, 
respectiv O.S. 1.2, și 
O.S. 1.4  

Se acordă punctaje pentru proiectele care im-
plică organizații din întreaga Regiune, pentru par-
teneriatele care cuprind organizații de cercetare 
dintr-o altă regiune din România sau dintr-un alt 
stat membru al UE care demonstrează cooperare 
interregională și transnațională, care implică uni-
versități, iar parteneriatele au experiență în plat-
forme și mecanisme de inovare deschisă, prin cel 
puțin o parte din membri. De asemenea, se are în 
vedere ponderea bugetului alocat activităților de 
transfer de cunoștințe (eliminatoriu) și planifica-
rea de activități transnaționale de cooperare, in-
tegrare în rețele și schimburi de bune practici. 
Sunt examinate performanțele proiectului în ce 
privește numărul de IMM-uri care primesc sprijin 
nefinanciar și numărul de produse / servicii / pro-
cese noi selectate de actori și preluate pentru a fi 
facilitate / susținute, la nivel regional, în perioada 
de implementare a proiectului, numărul de insti-
tuții publice care dezvoltă servicii, produse sau 
procese digitale în urma procesului de inovare 
deschisă.  
 
Acest criteriu contribuie la asigurarea că operați-
unea selectată prezintă cel mai bun raport între 
cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 
îndeplinirea obiectivelor, conform art. 73 alin. 2 
pct. c din Regulamentul (UE) 1060 / 2021 
 
Întregul criteriu este digitalizat.  

 
Ponderea punctajului: 50%  

2.  Calitatea, maturitatea și 
sustenabilitatea proiec-
tului. 

Prioritizarea proiec-
telor calitative pen-
tru a asigura absor-
bția rapidă a fonduri-
lor alocate și reduce-
rea riscurilor cu pri-
vire la implementa-
rea PR Centru.  

Proiectul va fi evaluat având în vedere următoa-
rele aspecte: 

 Calitatea Planului operațional: funda-
mentarea costurilor, legătură între func-
ționalitățile platformei și activitățile de 
transfer de cunoaștere propuse, calita-
tea acțiunilor propuse pentru platforma 
regională pilot de open innovation in do-
meniul smart city, calitatea și pertinența 
premiselor, a structurii, a metodelor de 
atingere a rezultatelor și a conținutului 
pachetelor de lucru, demonstrarea inte-
resului din partea clienților și furnizorilor 
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de inovare (acest criteriu de selecție are 
caracter eliminatoriu) 

 Calitatea planificării financiare pentru 
perioada de operare (implementare și 
durabilitate) - criteriu digitalizat (acest 
criteriu de selecție are caracter elimina-
toriu) 

 Număr mediu de participanți pe care 
aplicantul își propune să îi atragă în com-
petițiile de idei bazate pe challenge-uri, 
criteriu digitalizat 

 Număr de competiții de idei programate 
în perioada de implementare, la cererea 
clienților de inovare - criteriu digitalizat 

 Măsura în care proiectul prevede activi-
tăți de transfer de cunoaștere pe temati-
cile Inovare deschisă, co-creație, inovare 
bazată pe cerere sau achiziții publice de 
inovare - criteriu digitalizat 

 
Acordarea punctajelor va tine cont așadar de ca-
litatea proiectului, de realizările preconizate, de 
efectele de antrenare asupra ecosistemului de 
inovare și de sustenabilitatea operațiunii. În situ-
ația în care fluxul de numerar este negativ ori-
când pe durata de analiză, proiectul este respins, 
precum și în situația în care planul operațional nu 
respectă cerințele minime, expres menționate.  
 
Acest criteriu contribuie la asigurarea că operați-
unile selectate prezintă cel mai bun raport între 
cuantumul sprijinului, activitățile desfășurate și 
îndeplinirea obiectivelor, conform art. 75 alin. 2 
pct. c din regulamentul 1060 / 2021 
 
Ponderea punctajului: 30% 

3.  Capacitatea financiară și 
operațională 

Se examinează capa-
citatea operațională 
a solicitantului pe 
baza strategiei de 
implementare a pro-
iectului și pe baza ca-
pacității de a asigura 
menținerea, întreți-
nerea, funcționarea 
și exploatarea inves-
tiției. 

În cadrul criteriului se examinează: 

 Capacitatea platformei de a genera veni-
turi (digitalizat) 

 Justificarea completă și relevantă a 
structurării și logicii de intervenție a pa-
chetului de activități de transfer de cu-
noaștere care va fi dezvoltat și livrat prin 
intermediul platformei de inovare des-
chisă (acest criteriu de selecție are carac-
ter eliminatoriu) 
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 Relevanța, calitatea și eficiența măsurilor 
de contracarare a riscurilor identificate, 
la nivelul tuturor categoriilor menționate 

 Măsura în care proiectul prevede și de-
monstrează facilitarea accesului furnizo-
rilor și clienților de inovare la labora-
toare, facilități de testare, linii pilot 

 
Ponderea punctajului: 13% 

4.  Contribuție la aplicarea 
principiilor privind dez-
voltarea durabilă, egali-
tatea de şanse, de gen și 
nediscriminarea. (Nu 
vor fi punctate măsurile 
de conformare cu obli-
gațiile legale ale solici-
tantului în aceste dome-
nii) 

Pentru criteriile pre-
cum dezvoltarea du-
rabilă, protectia me-
diului și pentru crite-
riile privind egalita-
tea de şanse, de gen, 
nediscriminarea şi 
accesibilitatea, se 
acordă punctaje pro-
iectelor ce imple-
mentează meca-
nisme și masuri su-
plimentare față de 
minimul legislativ.  
 

Proiectul va fi evaluat având în vedere următoa-
rele aspecte (subcriterii): 
 Protecția mediului şi eficiență energetică – se 
vor puncta proiectele care promovează competi-
țiile de soluții pentru provocări de mediu, econo-
mie circulară și utilizarea eficientă a resurselor în 
administrație 

 Investiția include măsuri suplimentare față de 
minimul legislativ de asigurare a egalității de 
șanse și tratament, măsuri de promovare a com-
petițiilor de soluții pentru inovare socială  

 Proiectul are in vedere integrarea principiului 
DNSH  – acest criteriu de selecție are caracter eli-
minatoriu; îndeplinirea condițiilor privind confor-
marea cu principiul DNSH se face conform meto-
dologiei disponibila la adresa www.regiocen-
tru.ro.  
 
Ponderea punctajului: 7% 
 

 
 
Deoarece proiectele care vor fi selectate în cadrul acestui apel sunt considerate operațiuni de importanță 
strategică, conform Appendix 3 la Programul Regiunea Centru, AM PR Centru, în aplicarea prevederilor art. 
73 alin. 5 al Regulamentului 1060 / 2021 al Parlamentului European și al Consiliului, va informa Comisia în 
termen de o lună și îi va furniza acesteia toate informațiile pertinente cu privire la aceste operațiuni.  
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http://www.regiocentru.ro/
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